
 “Fonderia Abruzzo 2017” –  adesione e fruizione del servizio di trasporto

La Regione Abruzzo, nell’ambito del progetto “Fonderia Abruzzo 2017”,  organizza, nei giorni di venerdì 30 giugno e sabato 1 luglio 2017,  una due giorni per raccogliere le intelligenze e i pensatori italiani ed abruzzesi  e,  con loro, immaginare funzione, collocazione ed identità dell'Abruzzo e le politiche conseguenti.
al fine di facilitare la partecipazione ai lavori di “Fonderia Abruzzo 2017” degli studenti, dei  dottorandi, dei dottori di ricerca e degli assegnisti dei diversi atenei abruzzesi, la Regione Abruzzo ha ritenuto opportuno mettere a disposizione gratuitamente un autobus da 45 posti. L’autobus percorrerà due corse (andata e ritorno) venerdì 30 giugno e sabato 1° luglio, con orari e luoghi di partenza che saranno comunicati in seguito. 
Coloro che intendono fruire del servizio  devono comunicare la propria adesione, entro e non oltre il 14 giugno, all’indirizzo mail diiie.sad@strutture.univaq.it  
Si informa che sul sito http//fonderia.regione.abruzzo.it gli interessati potranno trovare indicazioni sul programma dei lavori e sulle modalità di iscrizione ai diversi tavoli tematici. 
